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ENDUSTRIYEL ELEKTRONIK

(Yili¢i Smaw1 1)
Siire IKI ders saatidir. Sorularin tiimii yamitlanacaktir. Kendi not ve kitaplarimzdan yararlanabilirsiniz. Sorular es

puanhdir.

Soru-1:Bir gerilim karsilagtiricinin  girigine
tepeden tepeye 3V degisen 1kHz frekansl bir
ticgen dalga isareti uygulaniyor. Konum

degistirme isleminin  bagladigi  gerilim
seviyesinin ~ V;=0.05V ve bu islemin
tamamlandigi  gerilim  seviyesinin  de
V,=0.15V  olmasi1 isteniyor.  Islemsel
kuvvetlendiricinin ozellikleri nasil
secilmelidir?  Belirleyiniz. Bu  islemin

tamamlanmas1 i¢in gececek olan siireyi

hesaplayiniz. Vomas = 12V, Vomin = -12V

olarak verilmistir.
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Sekil-1 (Soru-1)

Soru-2: Sekil-2’deki osilatoriin frekans1 f=1500Hz ve darbe-periyot oran1 da o=1 konumunda T,/T
= 1/3 olacaktir. Schmitt tetikleme devresinin histerezis gerilimi Vp=1.8V olarak verilmistir.

VOmakS=9V, VOmln = - 9V dur.

a- Devrenin osilasyon frekansini veren bagintty1 yaziniz.
b- Eleman degerlerini hesaplaymiz, Schmitt tetikleme devresinin esik gerilimlerini bulunuz.
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Sekil-2. (Soru-2)
Soru-3: Islemsel kuvvetlendiricili devre bloklar1 kullanilarak Sekil-3’de verilen PID denetleyici
tasarlanacaktir.Tasarlanacak PID devresinde Kp =12 dB, fp = 1kHz, f;= 0.1 fp olacaktir.

Eleman degerlerini belirleyiniz.
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Soru-4: Sekil-4’deki c¢entik silizgeci ile 50 Hz’lik sebeke frekansli bilesenler siiziilecektir.
OTA’larin egimleri es olarak secilecek ve siizgecin deger katsayist Q = 0.707 olacaktir. Devre
bipolar OTA’larla gerceklestirilecektir ve OTA’larin kutuplama akimlarmin Ig = 100uA olmasi
istenmektedir. (Vr = kT/q = 26 mV). OTA’larin egimlerini, C; ve C, kondansatoérlerinin kapasite

degerlerini hesaplayiniz.
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